

В полете «Союз Т-13»

В соответствии с программой исследования космического пространства 6 июня 1985 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-13», пилотируемого экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Джанибекова Владимира Александровича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Савиных Виктора Петровича.

Программой полета корабля «Союз Т-13» предусматривается проведение совместных работ с орбитальной научной станцией «Салют-7». В настоящее время станция, находящаяся на околоземной орбите более трех лет, совершает полет в законсервированном состоянии.



НА СНИМКЕ: экипаж космического корабля «Союз Т-13» — командир экипажа летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, полковник Владимир Александрович Джанибеков (слева) и бортинженер летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Виктор Петрович Савиных. Фото В. Завьялова. Фотохроника ТАСС.

Стыковка на орбите

8 июня 1985 года в 12 часов 50 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз Т-13» с орбитальной станцией «Салют-7». После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Владимир Джанибеков и Виктор Савиных перешли в помещение станции.

В ходе двухсуточного автономного полета корабля «Союз Т-13» было проведено несколько коррекций траектории движения, в результате которых корабль приблизился к станции «Салют-7» на заданное расстояние. Дальнейшее сближение выполнялось экипажем вручную с использованием аппаратуры определения дальности и бортового вычислительного комплекса.

При подходе к станции космонавты осмотрели антенны, солнечные батареи и другие наружные элементы конструкции. На этапе причаливания они выполнили необходимые маневры, а затем осуществили стыковку. Четкие действия экипажа обеспечили выполнение процессов сближения, причаливания и стыковки точно в расчетное время.

В соответствии с программой полета экипаж проводит проверку состояния бортовых систем и оборудования станции. Самочувствие товарищей Джанибекова и Савиных хорошее.

В ходе двухсуточного автономного полета корабля «Союз Т-13» было проведено несколько коррекций траектории движения, в результате которых корабль приблизился к станции «Салют-7» на заданное расстояние. Дальнейшее сближение выполнялось экипажем вручную с использованием аппаратуры определения дальности и бортового вычислительного комплекса.

При подходе к станции космонавты осмотрели антенны, солнечные батареи и другие наружные элементы конструкции. На этапе причаливания они выполнили необходимые маневры, а затем осуществили стыковку. Четкие действия экипажа обеспечили выполнение процессов сближения, причаливания и стыковки точно в расчетное время.

В соответствии с программой полета экипаж проводит проверку состояния бортовых систем и оборудования станции. Самочувствие товарищей Джанибекова и Савиных хорошее.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 111 (9015)

Вторник, 11 июня 1985 г.

Цена 3 коп.

ИТОГИ ПОСЕВНОЙ

Позади весенняя посевная кампания 1985 года. Райком профсоюза работников сельского хозяйства, руководство ПО «Родина» и управления сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования тружеников совхозов в эту напряженную пору, преподнесшую немало серьезных испытаний всем участникам сева.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Родина» (заместитель генерального директора ПО «Родина» В. А. Антонов, секретарь парткома В. П. Нагин, председатель профкома В. Н. Сырников, главный агроном Н. П. Серов) за проведение весеннего сева в оптимальные агротехнические сроки и с высоким качеством. За достигнутые успехи коллектив совхоза «Родина» награжден переходящим Красным знаменем и денежной премией.

Второе место, Почетная грамота и премия присуждены коллективу совхоза «Сланцевский» (директор Р. М. Саитгареев, секретарь парткома В. И. Коваленко, председатель профсоюзного комитета В. Л. Тилик, главный агроном Н. Н. Никитин) за высокую организацию труда, проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

Определены победители и среди коллективов производственных участков, а также специализированных отрядов и звеньев. Лучшим признан коллектив

производственного участка Выскатка совхоза «Родина», возглавляемый А. А. Пелих. Земледельцы этого участка провели сев на всей площади, отведенной под яровые культуры, за 22 рабочих дня, за что награждены Почетной грамотой и денежной премией. Второе место занял коллектив растениеводов производственного участка Старополье совхоза «Старопольский», руководимый Е. В. Гарусовой.

В соревновании механизаторов, занятых на вывозке органических удобрений, которые в немалой степени определяли ход посевной, лучшим признан коллектив отряда из совхоза «Сланцевский», возглавляемый В. А. Кузьминым. На внесении же органики в почву лучшими признаны механизаторы из отряда Н. П. Логунова (совхоз «Родина»), которым присуждено первое место. На втором месте — коллектив отряда В. Л. Охотова из совхоза «Сланцевский».

Среди звеньев, ведущих подкормку полей минеральными удобрениями, победителями признано звено Б. Н. Фомина из совхоза «Осьминский».

Всего 12 рабочих дней понадобилось картофелеводам из звена, возглавляемого В. Г. Николаевым (совхоз «Родина»), для посадки картофеля на 180 гектарах. Это лучший результат, за что коллектив поощрен Почетной грамотой и денежной премией. Второе место

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

отдано картофелеводам из совхоза «Осьминский», где звеньевым В. Я. Дельцов. Они посадили картофель на площади 120 гектаров за 11 рабочих дней.

Лучшим звеном на посевах зерновых и однолетних силосных культур признан коллектив механизаторов из совхоза «Родина», возглавил работу которого А. П. Рыбаков. За 18 рабочих дней он провел сев на 305 гектарах, за что и удостоен Почетной грамоты и денежной премии. За 20 рабочих дней на площади в 317 гектаров провели сев механизаторы из звена Н. А. Байкова (совхоз «Аврора»). Им отданы второе место и денежная премия.

Назван также коллектив совхоза, показавший лучшие результаты на вывозке на поля органических удобрений. Это коллектив совхоза «Сланцевский», который при плане 27 тысяч тонн перевез на свои поля 34 тысячи тонн органики.

Посевные агрегаты ушли с совхозных земель. На смену им механизаторы скоро выведут кормозаготовительные агрегаты. Трудовое состязание сельских тружеников вспыхнет с новой силой.

Заседание бюро горкома КПСС

На очередном заседании в прошедшую пятницу бюро горкома КПСС рассмотрело работу партийного бюро филиала швейного объединения «Маяк» по воспитанию молодых коммунистов. С отчетом по данному вопросу выступил секретарь партбюро филиала ЛПШО «Маяк» Н. М. Федорова. В обсуждении выступили члены комиссии, готовившей вопрос на заседании бюро, грохотавица шахты «Ленинградская» Л. А. Канина, пенсионерка Ф. В. Иванова, секретарь партбюро регенератного завода Н. С. Козлова, инструктор организационного отдела горкома КПСС В. В. Лобанов. Подвел итог обсуждению первый секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов.

Бюро ГК КПСС приняло постановление, которым объявляет партбюро филиала (секретарь Н. М. Федорова) швейного объединения «Маяк» наладить систему подготовки вступающих в ряды КПСС из числа лучших производственников, увеличить партийную прослойку в бригадах, в цехах, наладить контроль за выполнением коммунистами поручений, улучшить партийную работу и направить ее на успешное выполнение производственных заданий и социалистических обязательств.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Рассмотрен также вопрос о неудовлетворительной работе руководства цеха животноводства совхоза «Осьминский» по окончанию зимовки и переводу скота на пастбищное содержание. Бюро за слабое руководство цехом животноводства, за личную недисциплинированность и нарушения трудовой дисциплины — прогулы объявило строгий выговор с занесением в учетную карточку коммунисту главному зоотехнику совхоза «Осьминский» Е. А. Танчуку, руководству СПО «Родина» предложено рассмотреть целесообразность использования его в занимаемой должности в дальнейшей.

Рассмотрен и ряд других вопросов, по всем приняты соответствующие постановления.

Об итогах учебного года

На заседании партийного комитета завода «Сланцы» рассмотрены итоги учебного года в системе политического и экономического образования трудящихся. На заседании присутствовали секретари цеховых партийных организаций, пропагандисты. С сообщением выступила заведующая кабинетом политического просвещения партко-

ма завода «Сланцы» Г. Н. Яковлева.

Отмечено, что проведена определенная работа по повышению методического и идейно-теоретического уровня занятий. Пропагандисты стали шире применять активные методы обучения, чаще использовать технические средства пропаганды. Укрепилась связь учебы с жизнью трудовых коллективов завода.

Но вместе с тем говорилось и о недостатках: недостаточно активно работают дублеры пропагандистов, низка посещаемость занятий в некоторых школах, были случаи срывов и переносов занятий.

На заседании парткома выступили председатели методических советов завода по политическому и экономическому образованию трудящихся З. А. Краснова и С. Х. Родионова, секретари цеховых парторганизаций.

Партийный комитет принял постановление, направленное на дальнейшее совершенствование учебы в системе политического и экономического образования трудящихся завода.

Улучшать обслуживание

Коммунисты райпо обсудили на своем собрании вопросы, касающиеся улучшения обслуживания сельских жителей, особенно в отдаленных населенных пунктах. С сообщением выступила заместитель председателя правления райпо по торговле Н. Е. Егоренкова.

Докладчик и выступившие в прениях коммунисты говорили о том, что необходимо совершенствовать график выезда автолавок, не допускать его срыва. Необходимо также улучшить ассортимент товаров в сельских магазинах, своевременно выполнять заявки заведующих магазинов.

В целях дальнейшего улучшения обслуживания сельчан принято решение до 1 июля открыть в четырех сельсоветах дополнительные народные магазины. Это позволит улучшить обслуживание жителей отдаленных деревень необходимыми товарами. Намечен также ряд других мер по улучшению обслуживания сельчан.

Лекции о борьбе с пьянством

Лекторы городской организации общества «Знание» начали работу в трудовых коллективах по разъяснению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством», Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарения».

Заместитель начальника ОВД В. А. Андреев с лекцией «Советское законодательство в борьбе с пьянством и алкоголизмом» выступил в пассажирском автотранспортном предприятии, районном узле связи, в Сланцевском охотничье-рыболовном хозяйстве, на железнодорожной станции Сланцы. Помощник прокурора В. К. Ралдугина прочитала лекцию на тему «Пьянство — путь к преступлению» в коллективе районных электрических сетей. Заместитель прокурора В. Н. Иванов выступил с разъяснением новых законодательных актов по борьбе с пьянством и алкоголизмом перед рабочими завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

ШУЛЬС
СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 6 (126)

Шире размах трудового состязания!

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1985 ГОДА

РУБЕЖИ 1985 ГОДА

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА НАМЕТИЛИ:

- добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента.
- реализовать сверх плана промышленной продукции на сумму 1,2 миллиона рублей;
- произвести сверх плана товаров народного потребления на 500 тысяч рублей, в том числе культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 100 тысяч рублей;
- сэкономить 100 тонн черных металлов (проката);
- отработать два дня на сэкономленных материально-энергетических ресурсах;
- получить годовой экономический эффект от внедрения изобретений и рационализаторских предложений в размере 1,8 миллиона рублей;
- обеспечить удельный вес продукции высшей категории качества в объеме аттестуемой продукции до 28,9 процента.

ИТОГИ пяти МЕСЯЦЕВ 1985 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАНЫ:

- выпуска товарной продукции — на 98,8 процента, ее недодано к плану на 904 тысячи рублей;
- объема реализации продукции — на 99,2 процента, ее реализовано на 626 тысяч рублей меньше планируемого;
- объема реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам — на 96 процентов, недопоставлено заказчикам промышленной продукции по договорам на 2.719 тысяч рублей, с этим показателем не справились 7 предприятий;
- производительности труда — на 98,6 процента;
- производства товаров народного потребления (в розничных ценах) — на 104 процента, этого вида продукции дано сверх плана на 220 тысяч рублей;
- производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода (в розничных ценах) — на 103,4 процента, дополнительно к заданию выпущено этого вида продукции на 2,8 тысячи рублей;
- производства продукции высшей категории качества — на 104,7 процента, ее произведено дополнительно к

плану на 448 тысяч рублей;
ПО ВАЖЕИШИМ ВИДАМ ПРОДУКЦИИ:

- энергии — 104,1 процента; топчному мазуту — 101,6 процента; сере — 125 процентов; резиновой обуви — 100,8 процента; восстановленным автопокрышкам — 100 процентов; консервам — 106,6 процента; мясопродуктам — 115,8 процента; колбасным изделиям — 103 процента; швейным изделиям — 106,3 процента; газу искусственному — 94,9 процента; вывозке древесины всего — 94,9 процента, в том числе деловой — 82,8 процента; мебели — 87 процентов.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

консервный завод — 122 процента;

мясокомбинат — 111 процентов;

ЛПО «Ленинградсланец» — 105 процентов;

хлебокомбинат — 103 процента;

филиал ЛПШО «Маяк» — 102 процента.

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

консервный завод — 123 процента;

мясокомбинат — 113 процентов;

ЛПО «Ленинградсланец» — 106 процентов;

филиал ЛПШО «Маяк» — 103 процента;

хлебокомбинат — 102 процента.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

консервный завод — 112 процентов;

мясокомбинат — 112 процентов;

ЛПО «Ленинградсланец» — 104 процента;

хлебокомбинат — 103 процента;

филиал ЛПШО «Маяк» — 102 процента.

Одним из передовых рабочих коллективов является бригада № 2 цеха камерных печей завода «Сланцы». По результатам социалистического соревнования в минувшем году этот коллектив признан лучшим по цеху. И ныне уже неоднократно становилась победителем трудового состязания бригада № 2, которая состоит из трех звеньев: операторов газового хозяйства, рабочих по горячему ремонту камер и чистке камер.

В звене операторов газового хозяйства, которое возглавляет старший оператор А. А. Федотова, много добросовестных работников. В числе их часто называют оператора установки прокатки кокса Альбину Михайловну Алексееву. Работает она с момента пуска завода. Получив право уйти на заслуженный отдых, А. М. Алексеева осталась трудиться. Со всеми обязанностями она справляется по-мастерски. Во многом это определено большим производственным опытом и ответственностью ветерана труда.



Бригада проходчиков, возглавляемая А. П. Максимовым, с участка № 12 шахты «Ленинградская», стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, решила пройти сверх принятых обязательств ко дню начала работы съезда 110 погонных метров горных выработок.

Каждый раз, когда принимаются повышенные социалистические обязательства, в трудовом состязании, посвященном славным датам в истории нашей Родины, появляется вопрос: возможно ли такое? И если да, то за счет чего тот или иной коллектив находит дополнительные резервы? Повседневные задания, и без этого напряженные, некоторым только-только оказываются по силам.

— Намеченное в обязательствах бригада выполнит, — с уверенностью сказал начальник участка № 12 В. В. Гаспирович, представляя заочно бригаду проходчиков, руководимую А. П. Максимовым. — Если будут работать в таком же темпе, то и эти намеченные показатели превзойдут. Коллектив бригады очень дружный, сплоченный, а значит, и работающий.

Состав бригады подобран ровный. Выравнивание по возрасту произошло ни одним днем. Происходила смена поколений и в этой бригаде. Постепенно на ведущие позиции выходили в коллективе вчерашние молодые. Правда, сегодня самых опытных — бригадира А. П. Максимова да М. И. Харитонову — в иной возрастной разряд, как молодежь, не отнесешь, им чуть больше тридцати. Чуть больше двадцати Ю. Е. Ивкину, Ю. В. Шарину.

— Молодая по составу бригада, — стабильная, сильная, — заметил в разговоре заместитель начальника участка А. И. Савельев. — Бывают у них перебои, иной раз 2 — 3 смены простоят. Причины? Они разные: то порожняка не хватает, то механизм какой-то подвел, не выдержал напряжения, то инспекция по проверке техники безопасности... Иногда все эти причины, проблемы друг на друга накладываются. Вот тогда и проверяется характер бригады, ее энтузиазм, прочность внутрибригадных взаимоотношений. Во всех предыдущих подобных случаях проходчики, где бригадиром А. П. Максимов, выходили с честью.

Сами ребята из числа старожил в бригаде рассказывали, вспоминая, как года три назад производственные задания не выполняли. Мешала вода, оборудование ломалось, часто ругались. Что самое нехорошее — отдельные слова произносились, как

А МЫ, БРАТ, ИЗ ПРОХОДКИ

говорят, сторяча. А отсюда до обиды, до конфликта в бригаде один шаг. Шаг, и не один они сделали, но в другую сторону. То было ни примирение, то было рождение крепкого, здорового организма бригады.

Многое определяет характер самого бригадира. Алексей — человек спокойный, уравновешенный, даже может показаться, что не словоохотлив. Но когда надо поговорить о вещах серьезных, за словом в карман не полезет. Умеет и ситуацию правильно оценить, и сделать вывод, соответствующий необходимости решения того или иного вопроса. А спокойствие во многом помогает.

— Приятно с ними работать, — сказал в беседе мастер-взрывник С. С. Богданов, который в последнее время трудится в коллективе бригады. Стаж подземной работы у него большой — 20 лет. Из них 6 лет — мастером-взрывником. Так что есть у него возможность сравнить бригаду А. П. Максимова с другими коллективами, в которых довелось поработать за эти шесть лет. — Дружные ребята. Наши взаимоотношения стали сразу хорошими. Скажешь иной раз, здесь надо подчистить, смотришь, уже ни завтра, ни послезавтра повторять подобную просьбу не надо. Сами следят и думают, как подготовить быстрее забой к взрывным работам.

Другой мастер-взрывник Сергей Гулин вместе с бригадой работает месяца три:

— Такая уж жизнь у взрывника, бросают его часто то туда, то сюда. Порой постоянного места годами не бывает. Побывал я уже во многих бригадах. Всегда это разные коллективы, не обязательно только плохие или хорошие. Но вот в этой бригаде понравилось больше всех. С одной стороны — в бригаде молодежь, приятно иметь дело со сверстниками, с другой — к работе у них отношение хорошее, ни разу не слышал, чтобы

кто-то сорвался, накричал на товарища.

Только хорошее впечатление и у третьего взрывника Л. В. Григорьева, работающего в бригаде А. П. Максимова:

— Дружные во всех делах, помо-

гают друг другу. Да и мне постоянно в допустимых пределах помогают проводить взрывные работы. А самое главное никогда не происходит по их вине или лености задержка в подготовке к очередному циклу.

Каждый из названных мастеров-взрывников ходит в разные смены, будучи закреплен за звеньями, которыми в бригаде руководят звеньевые А. А. Урвачев, А. А. Савин и В. И. Иванов. Разговор с каждым взрывником происходил отдельно в течение дня, и каждый из них говорил о своем впечатлении о бригаде. И каждый, что примечательно, отмечал в первый же момент беседы, что бригада А. П. Максимова — это прежде всего дружный коллектив. Потому так хотелось узнать секреты стабильности, сплоченности у бригадира.

Встретились с Алексеем, когда уже о бригаде знал многое со слов тех, кому приходится каждый день работать с бригадой.

— Хороший коллектив подобранся, — начал с людей свой рассказ о бригаде Алексей Максимов. — Во-первых, звеньевые умелые организаторы. Да и остальные ребята и дело знают, и относятся к выполнению заданий всегда добросовестно. Вот, например, Борис Захаров, лет пять уже

вместе работаем, ему доверяем обычно воспитывать новичков, с обязанностями наставника справляется хорошо. Александр Буянов, Александр Ивкин — ребята хотя и молодые, но старательные, оттого и у них уже дела ладятся. Сколько времени должно пройти, чтобы новичок стал хорошим проходчиком? Год — два. А точнее все зависит от человека, от его желания и от того, насколько заинтересованы в его профессиональном росте товарищи по работе.

Большое значение, конечно, для темпов проходки имеет оперативность проведения взрывных работ. По норме следует выполнить 6 циклов, делают за смену чаще 8. Помехи здесь для сверхплановой проходки не будут.

— Но все же решающее значение на успех дела имеет хорошее техническое состояние горношахтного оборудования, — заметил А. П. Максимов. — Зависит это от бережного отношения к механизмам и постоянно ухода. Поэтому не случайно слесари, а их у нас двое — П. Н. Калинин и В. И. Филиппов, включены в состав бригады. Свои обязанности они выполняют добросовестно. В бригаде о них часто говорят только добрые слова. С ремонтом не затягивают, не забывают и о профилактических осмотрах. И есть полная уверенность, что принятые обязательства выполнят. Возможности есть, желание работать хорошо в нашей бригаде постоянно.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ОТСТАЮТ

ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

цементный завод — 66 процентов;

механизированный лесхоз — 96 процентов.

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

цементный завод — 72 процента;

завод «Сланцы» — 99 процен-

тов;

райсельхозтехника — 99 процентов.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

цементный завод — 69 процен-

тов;

механизированный лесхоз — 95 процентов;

завод «Сланцы» — 99,7 процента.

МНОГООБРАЗИЕ ТЕМ

О Б З О Р П И С Е М

Разными путями приходит к человеку, пишущему в редакцию, нужная тема. Но чаще всего примеры он берет из жизни, она сама подсказывает факты, события, те, которые наиболее близки автору. Возьмем хотя бы письмо, написанное по просьбе квартиросъемщиков членом домового комитета Л. Чмутинной:

«Жильцы дома № 8 по улице Маяковского выражают благодарность дворнику жэка № 3 Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» Евгении Васильевне Михайловой. Это исключительно добросовестная женщина. Территорию, которую она обслуживает, можно назвать образцовой».

Или прочтем несколько строк из письма жителя деревни Данилово Афанасия Емельяновича Гаврилова:

«От души говорим спасибо за образцовое обслуживание сельских жителей и внимательное отношение к нам, старикам, шоферу-продавцу автолавки райпо Виктору Анатольевичу Петрову. Мне 83 года и очень трудно иногда даже продукты в дом занести. Так Виктор Анатольевич обязательно подъедет к дому и сам все принесет. Трудно в словах выразить ему те теплые чувства, которые идут от всего сердца».

В редакционной почте текущего года много писем, в которых нашли отражение события и факты, связанные с Великой Отечественной войной, авторы рассказывали о своих боевых товарищах, о тех, с кем пришлось прошагать долгие и трудные версты до Победы.

«40 лет назад отгремели последние залпы орудий. Заросли травой блиндажи и окопы, но до сих пор память возвращает нас к тем дням, когда советские люди встали на защиту своей Родины, — пишут из города Ленинграда Р. И. Васильева и М. П. Нилова. — Мы помним о тех, кто приближал этот день Победы. Обращаемся с большой просьбой поздравить 9 Мая нашу землячку Екатерину Ефремовну Дмитриеву. Она проживает в деревне Изборье. Во время войны Катюша была медицинской сестрой и помогала людям выжить в этой жестокой войне».

Такие письма продолжают поступать в редакцию и сейчас. К сожалению, газетная площадь не так уже велика, и все письма просто невозможно поместить на ее страницах, но мы стараемся как можно больше рассказать о ветеранах и участниках войны. Объединяем письма-воспоминания в обзоры и стараемся рассказать о людях, очевидцах войны. С большой благодарностью в адрес партийных, советских, профсоюзных органов пишут участники Великой Отечественной войны о заботе и внимании.

«Спасибо за поздравления и подарки всем товарищам, которые проявили заботу о нас, ветеранах войны», — пишет в своем письме участница Великой Отечественной войны Е. Н. Волохина.

Некоторые письма, на первый взгляд, говорят о своем личном, сокровенном. Человек пишет о том, что ему помогли поправить здоровье, отнеслись с большой добротой и чуткостью, смогли вернуть к любимой работе. Есть ли смысл так широко говорить об этом со страниц газеты. Думается, что да. Во время болезни человек особенно остро чувствует отношение к себе со стороны окружающих. И счастье, если рядом верный товарищ или отзывчивый чуткий друг. Эти письма показывают преимущественно социалистического образа жизни, и почему они занимают соответствующее место в газете.

«Дорогие Наталья Кирилловна Рубинская и Эльвира Ивановна Батрак! От всего сердца спасибо вам за доброту, ласку, в которой больной человек нуждается даже больше, чем в таблетках. Желаем вам успехов в таком нелегком, но очень нужном людям деле», — рассказывают в письмах в редакцию К. Суходольская и М. Евсеева о врачах.

В нашей жизни можно найти тысячи примеров человеческой доброты, порядочности, честности. Об этом говорят и свидетельствуют многие письма. Как правило, речь в них идет о людях большого сердца, их доброте, душевности, но одновременно строгих, принципиальных, непримиримых к недостаткам.

«Я давно болею, можно сказать, не выхожу из квартиры. Единственный способ общения — это телевизор. От него узнаю о том, что делается в мире, чем живет наш народ, какие у него планы. И конечно же, когда мой «друг» сломался, то тяжело мне стало. Пришел ко мне с завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры мастер П. П. Исаков и приложил все свои силы и знания, чтобы вернуть мне радость. Спасибо за это ему». Эти строки из письма ветерана труда, участницы гражданской и Великой Отечественной войн К. Суходольской.

«Как-то в апреле забыла в магазине деревни Выскатка сумочку с документами. О потере вспомнила только вечером, когда магазин уже закрыли. На следующий день отправилась к заведующей магазином В. К. Сардаровой и продавцам — Н. Логуновой, Т. Лукиной, это они вернули мою пропажу. Как прекрасно, что у нас так много замечательных, добрых людей».

Всегда искренне радуешься, когда читаешь подобные письма. О доброте пишут очень много и это от радно. Доброта — это прежде всего сочувствие, сопереживание, отзывчивость, то чувство, которое помогает человеку.

В настоящее время редакция получает много откликов на постановление партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Люди присылают конкретные, деловые предложения о культурном досуге, как с пользой провести свободное время. Это вполне закономерно, ибо тема волнует многих. Подборки этих писем будут опубликованы в ближайшее время.

В. ПЕРМИНОВА.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ВСТРЕЧИ ПО РОДАМ ВОЙСК

В канун 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы» состоялось необычное собрание ветеранов войны. И пришли сюда убежденные седой бывшие авиаторы — летчики, техники-механики, бойцы батальонов аэродромного обслуживания и отважные воздушные десантники. Собрались они впервые за послевоенный период.

Инициаторами этого интересного и очень полезного собрания явились руководитель клуба авиамоделлистов, бывший механик 106-го гвардейского истребительного полка А. Е. Филиппов, воздушный десантник, ныне пенсионер А. П. Екимов, работник горвоенкомата майор П. П. Цветков и многие другие.

Открыл собрание А. Е. Филиппов. С докладом выступил бывший летчик-гвардеец, а ныне начальник штаба ГО регенератного завода Н. С. Прибытков. Он говорил о славном боевом пути Военно-Воздушных Сил страны Советов, о героическом подвиге нашего земляка — Героя Советского Союза командира авиаэскадрильи, капитана М. Д. Баранова, о летчике Д. Д. Третьякове, награжденном двумя орденами Красной Звезды, об отважном десантнике А. П. Екимове, награжденном боевым орденом Красного Знамени и о многих других.

После доклада и выступлений состоялось выборы инициативного совета клуба авиаторов — участников Великой Отечественной войны. В его состав вошло 9 человек. Председателем совета избран А. Е. Филиппов, заместителем — А. П. Екимов, секретарем — М. В. Ефимов. Работник горвоенкомата майор П. П. Цветков вручил собравшимся юбилейные медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.»

Собрание авиаторов показало целесообразность проведения встреч по родам войск. Вот что сказал бывший боец батальона аэродромного обслуживания, ныне слесарь по ремонту Сланцевской горалектросети Валентин Васильевич Федоров:

«Я в Сланцах прожил более 30 лет и до сих пор не знал, что в нашем городе почти рядом живет мой однопольчанин, с которым почти три года мы ели кашу из одного котелка, выполняли боевые задачи. И вот это собрание помогло нам встретиться. Надо, чтобы совет ветеранов войны и другие ответственные товарищи чаще практиковали такие встречи и по другим родам войск».

Н. СИМЧЕНКОВ,
внештатн. корр.

ГОРОД ТВОЙ, ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

«МЕЛКНЕТ И НЕТ...»

Тем не менее, думается, устроители наших пляжных мест недооценивают своих горожан, считая их неспособными в полной мере оценить созданную при их активном руководстве красоту. Вот и директору завода «Сланцы» Ю. И. Белянину кажется, что с разведками, грибами на пляже у реки Кушелки случится обычная грустная история.

Не будем загадывать, что случится с тем, чего пока нет. Два года назад была задумана реконструкция бассейна реки Кушелки, и практически все это время горожане не имеют возможности купаться в реке. В последнее время в редакцию газеты периодически люди звонят, интересуются, когда же будет приведен в порядок бассейн?

Поскольку его реконструкция занимается завод «Сланцы», этот вопрос мы переадресовали его директору.

Из Кушелки выбрано много ила, мы постелили на дно щебень, запланированы бетонные работы, мы закончим их к концу июня, — обещает Ю. И. Белянин.

И все же хочется напомнить руководителям известные строки любимого русского поэта А. С. Пушкина о том, что: «...наше северное лето, карикатура южных зим, мелкнет и нет: известно это...». Как бы не получилось, что наши пляжи будут готовы принять посетителей по окончании пляжного сезона.

Н. ТОМС.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Очень много уже было написано о сдаче стеклянной посуды, но дело не двигается к лучшему», — пишет участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы С. Воронцов. Редакция получила ответ от директора городского торгового И. А. Коренко:

«На основании приказа «О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания участников и инвалидов Великой Отечественной войны» в приемных пунктах стеклянной посуды с 1 февраля 1985 года установлено внеочередное обслуживание участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Также во всех пунктах на видном месте находятся таблички: «Инвалиды и участники Великой Отечественной войны обслуживаются вне очереди». Приемщикам посуды дано указание строго соблюдать установленный порядок по обслуживанию участников и инвалидов войны».



Воскресная прогулка. Фотоэтиюд Ю. Терентьева.



Ценные выигрыши за 30 копеек

Денежно-вещевая лотерея проводится в соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР. Общая сумма девяти выпусков — 138 миллионов рублей. Доход от лотереи идет на строительство школ, больниц, 82,8 миллиона рублей от суммы выпущенных билетов или 60 процентов направлено на выплаты выигрышей.

В числе вещевых выигрышей в 1985 году будет разыграно 920 автомобилей «Москвич-2140» и «Жигули ВАЗ-21013», 1.113 мотоциклов, 920 пианино, 2.760 телевизоров, 4.600 ковров и много других ценных вещей, а также денежных выигрышей от 1 до 200 рублей.

В текущем году уже состоялись 3 тиража выигрышей.

Обрадовалась неожиданному сюрпризу Анна Семеновна Ключкова. Она выиграла холодильник стоимостью 295 рублей.

Еще больше повезло шоферу Сланцевского пассажирского автопредприятия Валерию Павловичу Вабенко. Он предьявил в центральную сберкасса лотерейный билет II выпуска с выигрышем: мотоцикл «Иж-Планета-3-02» стоимостью 900 рублей.

25 апреля 1985 года в сберкассе поступил билет от жителя нашего города, который за 30 копеек будет владельцем мотоцикла «Урал-М-67-36».

Через два дня был предьявлен лотерейный билет второго «Праздничного» выпуска, на который выпал самый крупный выигрыш этого года — легкой автомобиль «Жигули-ВАЗ-21013» за 7.300 рублей.

Продажа лотерейных билетов организована во всех магазинах торга и райпо, киосках «Союзпечати», на предприятиях общественного питания, в сберкассах города и района.

Л. ЕГОРОВА,
заместитель заведующего
центральной сберкассой.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ НА ПРАВЕ ЛИЧНОЙ СОВБСТВЕННОСТИ

Горфинотдел напоминает, что 15 июня истекает первый срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога на 1985 год.

Просим к указанному сроку внести начисленные суммы платежей.

Горфинотдел.

**Редактор
В. В. ИВАНОВ.**

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РОДИНА»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ

для направления на обучение в Высшее среднее профессионально-техническое училище № 257.

В возрасте от 15 лет и старше с образованием 8—10 классов — на обучение по специальностям, со сроком обучения 3 года после восьми классов:

— **ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ** широкого профиля с правом вождения автомобиля,
— **ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ** категорий «В», «С», с умением выполнять работы **СЛЕСАРЯ** по ремонту автомобиля,

— **ЭЛЕКТРОМОНТЕР** по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля,

— **МАСТЕР МАШИНОГО ДОЕНИЯ,**
— **СЛЕСАРЬ** по обслуживанию животноводческих ферм и холодильных установок,

со сроком обучения 8 месяцев с образованием 10 классов:

— **ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ** категорий «В», «С»,
— **ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ** III класса,
— **ЭЛЕКТРОМОНТЕР** по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля.

На период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием (2—3 человека в комнате). Девушки принимаются на обучение без ограничений на все специальности.

8—5

Марии Степановне НИКОЛАЕВОЙ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода поздравляют Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Марии Прокофьевне ШЕХОВЦОВОЙ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода поздравляют Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Вере Ивановне СТЕПАНОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья на долгие годы, благодарим за многолетний и добросовестный труд.

Коллектив санатория-профилактория.

Михаилу Петровичу КАЛАШНИКОВУ

Поздравляем Вас с 60-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Коллектив цеха «карьер известняка» цементного завода.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Н. В. Гоголь «Ревизор». Фильм-спектакль. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.45 — «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.30 — Фильм-детям «Приключения Доврана». 16.35 — Новости. 16.40 — «Объектив». 17.15 — Играет лауреат Международного конкурса А. Мельников (скрипка). 17.45 — «Умелые руки». 18.15 — «Наш сад». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Почта этих дней». 19.30 — Новости. 19.35 — «Цирк нашего детства». Телевизионный документальный фильм. 20.30 — Выступает ансамбль «Фиеста Филиппина» (Филиппины). 21.00 — «Время». 21.35 — Встречи с лауреатом Государственной премии СССР писателем Г. Боровиком. 22.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. 1/4 финала.

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Клуб путешественников». 9.35 — Мультфильмы. 10.05 — Документальный фильм. 10.55 и 14.30 — Новости. 14.50 — «Выходим в море». «Чабан из Чубартау». Документальные фильмы. 15.30 — Демьян Бедный — певец революции. 16.30 — Новости. 16.35 — Концерт. 17.05 — «Спор-клуб». 17.45 — «Стадион для всех». 18.15 —

«Наука и жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Мир и молодежь». 19.30 — Концерт. 19.50 — Новости. 19.55 — Балет А. Глазунова «Раймонда». Спектакль Большого театра СССР. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение балета А. Глазунова «Раймонда». 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — «Быстрее ветра». Научно-популярный фильм. 23.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. 1/4 финала.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Документальные телефильмы. 17.00 — Новости. 17.10 — Для поступающих в вузы. Физика. 18.10 — «Дрессированный паровозик». Фильм-концерт. 18.20 — «Телевизионная школа пропагандистов». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Из фондов фильмотеки». «Отец Сергей».

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 9.20 — «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. 16.20 — Новости. 16.30 — Для поступающих в вузы. Русский язык. 17.30 — «Наutilus». 18.15 — «Водитель». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — Концерт. 20.00 — Футбол: «Зенит» — «Шахтер» (Донецк). 2-й тайм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — Вечер Лениздата.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ

14.25 — Программа передач. 15.30 — Для детей. Мультфильмы. 16.00 — Художественный фильм «Знак вечности». 17.10 — «Лезви Эрма». 17.30 — «Дух Севера». 17.55 — Реклама. 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Президент». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Реклама. 19.10 — «Слово и дело». 19.30 — Новости. 19.35 — «Спортивная призма». 20.00 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Молодежная студия «Контакт». 22.30 — Передачи недели. 22.35 — Объявления и реклама. 22.45 — «Концертная студия». 23.25 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

14.25 — Программа передач. 15.30 — «Острова Черного моря». 15.40 — «Под знаком Северного Оленя». 16.00 — «Черная курица или подземные жители». Художественный фильм. 17.15 — Для детей. Мультфильмы. 17.45 — Реклама. 17.50 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.00 — «Чума пьянства». 18.25 — Реклама. 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Международная панорама. 19.40 — Новости. 19.45 — «Человек и общество». 20.05 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Художественный фильм «Колье Шарлотты». 1-я серия. 22.55 — Реклама.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 июня — «Спасите «Конкорд». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10, 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 июня — «Груз без маркировки». Начало в 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 июня — «Если мы найдем друг друга». Начало в 17, 18, 30, 20 часов 30 минут.

СЛАНЦЕВСКОМУ
КОМБИНАТУ
ОБЩЕСТВЕННОГО
ПИТАНИЯ

требуется

на постоянную работу:

**ПРОДАВЦЫ,
БУФЕТЧИКИ,
КАССИРЫ,
МОЙЩИКИ ПОСУДЫ,
УБОРЩИКИ.**

Приглашаются на временную работу для торговли (с неполным рабочим днем) в мелко-розничной сети квасом пенсионеры, студенты, учащиеся.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Ломоносова, дом № 12, отдел кадров комбината, телефон 4-18-14.

3—3

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

производит

НАБОР МОЛОДЕЖИ

окончившей 10 классов — для направления в Гомельский кооперативный институт и Ленинградский кооперативный техникум;

в возрасте 15 лет и старше — в Ленинградское кооперативное училище.

Училище готовит: продавцов продовольственных и промышленных товаров, поваров, заготовителей.

Срок обучения: с образованием 8 классов — 3 года, с образованием 10 классов — один год.

Поступающие в училище принимаются без экзаменов. Все учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием, выплачивается стипендия.

За справками обращаться в отдел кадров райпо по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 114а, телефон 2-12-39.

3—2

ЛЕНИНГРАДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4

объявляет прием юношей и девушек с образованием 8 классов по специальностям:

**НАБОРЩИКОВ с фотонаборным уклоном,
ЛИНОТИПИСТОВ,
КОРРЕКТОРОВ,
ПЕЧАТНИКОВ,
ПЕРЕПЛЕТЧИКОВ.**

В группах технического училища (с образованием 10 классов) по специальностям:

**ПЕРЕПЛЕТЧИКОВ,
ПЕЧАТНИКОВ офсетной печати.**

Учащимся групп ТУ во время обучения выплачивается стипендия 70 рублей. Иногородним предоставляется прописка у родственников или общежитие.

Обращаться по адресу: город Ленинград, Измайловский проспект, дом № 29. Телефоны: 251-66-54; 251-07-23.

За направлением в училище можно обращаться к директору Сланцевской типографии.

2—2

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ ОКТЯБРЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

срочно требуются

на работу:

**ДОРОЖНЫЙ МАСТЕР,
МОНТЕРЫ** пути,
ДЕЖУРНЫЕ стрелочных
постов,
**БИЛЕТНЫЕ КАССИРЫ,
ПЛОТНИК,
ПЕЧНИК.**

Обращаться по адресу:
Комсомольское шоссе, дом
№ 1. Телефон 2-30-80.

4—4

СЛАНЦЕВСКИЙ
МЕХЛЕСХОЗ

приглашает на работу

КРАНОВЩИКА на башенный кран КВ-100,
**СТАНОВЩИКОВ,
ГАЗОЧИХ** на сколотку ящиков,

РАСКРЫЖЕВЩИКОВ древесины,

РАЗМЕТЧИКОВ хлыстов,
**БУХГАЛТЕРОВ,
СТРОПАЛЬЩИКОВ.**

Обращаться по адресу: Зеленая Роща, дом № 12, телефон 2-18-30 или отдел по труду горисполкома, комната № 13.

3—3

СЛАНЦЕВСКОМУ
КОНСЕРВНОМУ
ЗАВОДУ

требуется

на постоянную работу
СТЕРИЛИЗАТОР или ученик
стерилизатора.

2—2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Во всех ателье города Сланцы производится прием заказов от организаций и предприятий на пошив чехлов к автомашинам, рабочих рукавиц, спецодежды и других из тканей ателье.

Оплата по безналичному расчету. Справки по телефону 2-43-94. Заказы принимаются до 1 июля 1985 года.

3—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуется

РАБОЧИЕ в цех (женщины),
ЗАСЫПЩИКИ муки (мужчины).

**ПЕКАРЬ-МАСТЕР,
ДЕЖУРНЫЕ СЛЕСАРИ,
КОЧЕГАРЫ** хлебопекарных

печей,
**ДЕЗИНСЕКТОР,
МАЛЯР,
ГРУЗЧИКИ** готовой продук-

ции,
**ТЕХНОЛОГИ,
ПРИЕМОСДАТЧИКИ,**

РАБОЧИЕ по выработке ба-
ранок (в дневную смену).

Одиноким предоставляется общежитие.

3—1

КОМБИНАТУ
БЛАГОУСТРОЙСТВА
ГОРОДА

УПРАВЛЕНИЯ
ЖИЛИЩНО-
КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА

требуется

на постоянную работу:
**ВОДИТЕЛИ,
ТРАКТОРИСТЫ.**

3—2

Коллектив цеха КИП цементного завода выражает соболезнование Ивану Григорьевичу Левченко по поводу смерти его сестры.

Газетадается
во вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, исписем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерия редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Гайдаенко Л. А., верстала Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректор Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л.

Шоличева Н. А., печатали
Тираж 13.333. Заказ 1498.